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DÉCIMA QUINTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO DO BIÊNIO 2024-2026. No dia dezoito de 

setembro de dois mil e vinte e cinco, às treze horas, reuniram-se através da plataforma zoom, as 

membras e os membros do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Espírito 

Santo - CRIAD/ES, para a Sessão Plenária Ordinária do biênio 2024-2026, estando presentes no ato as 

(os) seguintes conselheiras (os): pelo PODER PÚBLICO: Kamila Vieira de Moura – Titular/SEDH; 

Kassia Bethania – Suplente/SETADES; Josymara Siqueira Duque – Titular/SESA; Leila Cristina 

Callegari – Titular/SEAG; Inayha Cristina Alves Dalvi – Titular/IASES; Marcia Kill Ramos – 

Suplente/IASES; Erika Lopes Faria – Titular/CMDAS; Leandro Gama Moraes – Titular/TJ/ES; Eva 

Alexandre Martins dos Santos – Suplente/MP/ES e pela SOCIEDADE CIVIL: Maria Carolina 

Fonseca Barbosa Roseiro – Titular/CPR; Keila Bárbara Ribeiro da Silva – Titular/Instituto Raízes; 

Juliana Inglesias Melim – Titular/CRESS; Elisângela Maria Marchesi – Suplente/CRESS; 

Claudimar  da Silva – Suplente/REDE AICA; Andreia Uliana Teodoro - Titular/CADH; Chistiane 

Salles Bomfim Bandeira - Suplente/CADH. 1º PONTO DE PAUTA: ORDEM DO DIA: A Presidenta 

Keila Bárbara apresentou a ordem do dia à plenária. Foi informada a solicitação da conselheira Kamila 

Vieira para inclusão do ponto de pauta referente ao SIPIA CT, sendo a inclusão aprovada por 

unanimidade. 2° PONTO DE PAUTA: APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES: Realizou-se a leitura 

da ata da sessão anterior, sendo observada a necessidade de pequenos ajustes antes da publicação. 

Após as devidas considerações, a ata foi aprovada por unanimidade, com deliberação de publicação no 

site institucional.3º PONTO DE PAUTA: INFORMES: Foi registrado o convite para o Seminário 

Estadual de Saúde Mental, a realizar-se no dia 24 de setembro, no Instituto Federal do Espírito Santo 

(Ifes) – Campus Vila Velha, promovido pelo Centro de Apoio de Direitos Humanos Aldice Barbosa dos 

Santos. O evento contará com a participação de representantes da rede de atenção psicossocial, 

discutindo políticas públicas, cuidado em liberdade e os desafios contemporâneos da saúde mental.4° 

PONTO DE PAUTA: PLANO DE ENFRENTAMENTO A VIOLÊNCIA SEXUAL: A Presidenta Keila 

Bárbara apresentou ofício encaminhado pelo Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, que 

solicita reunião urgente para tratar da revisão do referido plano nacional. O documento, contudo, não 

apresentou informações detalhadas acerca da metodologia nem do cronograma do processo de 

revisão, gerando preocupação entre os conselheiros quanto à organização e condução das atividades. 

Foram ainda debatidos aspectos relacionados a uma pesquisa vinculada ao plano, destacando-se a 

necessidade de esclarecimento sobre sua metodologia, objetivos e responsáveis técnicos. Conselheiros, 

incluindo Keila Bárbara, manifestaram apreensão quanto à ausência de dados sobre a estagiária 

envolvida e a estrutura geral do estudo. 5° PONTO DE PAUTA: PROGRAMA DE SAÚDE NA 

ESCOLA/PSE: A conselheira Josymara Siqueira Duque, representante da SESA, apresentou o 

Programa Saúde na Escola, desenvolvido pelo Ministério da Saúde em parceria com o Ministério da 

Educação. O programa, que completa 18 anos, abrange 14 temáticas de saúde voltadas a estudantes 

da educação infantil ao ensino médio. Atualmente, o PSE encontra-se no ciclo 2025-2026, atendendo 

281 escolas no Espírito Santo (257 municipais, 226 estaduais, 6 institutos federais e 5 privadas). Os 

municípios recebem incentivo financeiro anual para implementação das ações. Josymara destacou a 

baixa cobertura da vacinação contra o HPV em meninos (17,9%) em contraste com a alta cobertura 

feminina (96,37%), ressaltando a importância de estratégias para enfrentamento dessa desigualdade. 

Foram também debatidos os desafios das práticas de saúde nas escolas, especialmente nas áreas de 

saúde sexual, reprodutiva e prevenção da violência. 6° PONTO DE PAUTA: PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DA ESCOLA DE CONSELHOS: A Coordenadora/Professora da UFES Luizane apresentou a 

prestação de contas referente ao curso de formação de conselheiros tutelares, cuja carga horária é de 

100 horas divididas em quatro módulos. Informou-se que já ocorreram duas aulas on-line, com 495 

inscrições registradas. A maior parte dos recursos, cerca de R$ 145 mil a R$ 146 mil de um total de R$ 

191 mil foi repassada à universidade por meio da FASE, destinados à contratação de dez bolsistas e à 

produção de materiais pedagógicos para as aulas presenciais, que terão início em outubro em seis 

polos regionais. A conselheira Inayha Cristina manifestou preocupação com o alcance da formação 

entre os conselheiros tutelares. Luizane reconheceu dificuldades de acesso à plataforma e baixa 

adesão em alguns municípios, mas destacou que o perfil dos participantes será melhor compreendido 

após as etapas presenciais. 7° PONTO DE PAUTA: SIPIA CT: A plenária reconheceu a urgência da 

implementação do Sistema de Informação para a Infância e Adolescência – SIPIA CT, enfatizando a 

necessidade de atualização da coordenação técnica e retomada imediata do processo de implantação 

nos municípios, diante de cobranças do Ministério Público e das gestões municipais. 8° PONTO DE 

PAUTA: RELATOS DAS COMISSÕES: Foram apresentados relatos das comissões e discutidas as 

representações pendentes em grupos e comitês. Deliberou-se pelas seguintes indicações: Grupo de 

20
25

-8
LG

Z
G

J 
- 

E
-D

O
C

S
 -

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
 O

R
IG

IN
A

L 
   

08
/1

2/
20

25
 1

5:
27

   
 P

Á
G

IN
A

 1
 / 

3



CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
Criado pela Lei Estadual Nº 4.521, de 16 de janeiro de 1991, alterada pela Lei Complementar Nº 830, de 05 de julho de 

2016, regulamentada pelo Decreto Nº 4.837-E, de 17 de junho de 1991 

 
 

Trabalho para Prevenção e Combate à Tortura contra Socioeducandos: titularidade de Marcial Kill e 

suplência de Christiane Bomfim; Comitê Gestor do SIPIA CT: titularidade de Keila Barbara e suplência 

de Erika Lopes; Comitê de Gestão Colegiada da Rede de Cuidado e Proteção Social de Crianças e 

Adolescentes Vítimas ou Testemunhas de Violência (CRIAD): titularidade de Inayha Dalvi e suplência 

de Yara Quer; Conselho Gestor do Programa de Proteção a Crianças e Adolescentes Ameaçados de 

Morte: titularidade de Tania Molaes e suplência de Marcia Kill. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidenta agradeceu a presença de todas (os) e encerrou a reunião. 

 

KEILA BÁRBARA RIBEIRO DA SILVA 

Presidenta do Conselho Estadual dos Direitos da 

Criança e do Adolescente 

 

GABRIEL SOARES SARMENTO 

Secretário Executivo 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

GABRIEL SOARES SARMENTO
ASSESSOR TECNICO

SUBDH - SEDH - GOVES
assinado em 08/12/2025 15:27:24 -03:00

KEILA BÁRBARA RIBEIRO DA SILVA
CIDADÃO

assinado em 08/12/2025 15:00:23 -03:00
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